

PROTOKÓŁ NR XIV/2025
z sesji Rady Powiatu Rawskiego odbytej w dniu 10 i 13 stycznia 2025 roku
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Rawie Mazowieckiej

Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego Pan Zbigniew Sienkiewicz o godz. 12:35 otworzył XIV sesję Rady Powiatu Rawskiego witając radnych i zaproszonych gości.

Następnie przystąpiono do realizacji porządku:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2025 rok.
3. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2039.
4. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Ząbkowickiemu pomocy finansowej w formie dotacji na bieżące cele związane z usuwaniem skutków powodzi.
5. Przyjęcie planu pracy Rady Powiatu Rawskiego oraz stałych Komisji Rady Powiatu Rawskiego.
6. Sprawozdanie Starosty Rawskiego z wykonania uchwał Rady z XIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Powiatu Rawskiego w dniu 2 stycznia 2025 r.
7. Wnioski i oświadczenia Radnych.
8. Sprawy różne.
9. Zamknięcie obrad.

Ad. 1 Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego – Zbigniew Sienkiewicz poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy 17 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie wiążących decyzji. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się z prośbą o rozszerzenie porządku obrad o punkt dotyczący przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Rawskiego oraz komisji stałych na rok 2025.

Rada Powiatu jednogłośnie przychyliła się do wniosku Przewodniczącego.

Ad. 2 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2025 rok.

Omówienia projektu uchwały dokonał Pan Arkadiusz Gajewski – Skarbnik Powiatu.

Projekt budżetu na rok 2025 przedstawiony został radnym w dniu 15 listopada 2024 r. Dwie autopoprawki wprowadzone zostały pod obrady Rady w dniu 29 grudnia 2024 r.

Po przedstawieniu projektu uchwały Pan Skarbnik poinformował, iż ulega zmniejszeniu przede wszystkim subwencja oświatowa. Zgodnie pismem Ministra Finansów, podwyżki dla nauczycieli w roku 2025 wynosić będą 5%. W założeniach do projektu budżetu podwyżki na poziomie krajowym planowano na poziomie 4,1%. W związku z powyższym na tę chwilę niedoszacowanie wynagrodzeń dla nauczycieli wynosi około 1%.

Kolejną bardzo ważną rzeczą jest planowane zmniejszenie zadłużenia w bieżącym roku budżetowym.

Zabierając głos Pan Adrian Galach – Starosta Rawski przedstawił inwestycje do realizacji w roku 2025.

W tym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego Zbigniew Sienkiewicz odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z Delegaturą w Skierniewicach w sprawie projektu budżetu Powiatu Rawskiego na 2025 r.

Pan Henryk Majewski – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Rawskiego poinformował, iż budżet jest jedną z najważniejszych uchwał i zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Rady Powiatu Rawskiego o umożliwienie przeprowadzenia dyskusji w tym zakresie.

Pan Majewski poinformował, iż w projekcie budżetu przewidziano na obsługę zadłużenia kwotę 3,2 mln zł. zaś Starosta kilkakrotnie wspominał o zadłużeniu wynoszącym ok. 100 mln zł. Zatem, skąd powiat rawski weźmie 100 mln zł. na spłatę zadłużenia. Pan Majewski wyraził opinię, że może instytucje państwowe powinny przejąć zadłużenie SP ZOZ.

Odpowiadając na pytanie Wiceprzewodniczącego Henryka Majewskiego Starosta poinformował, iż trudno nie zgodzić się z tą opinią. Państwo polskie powinno partycypować w większym stopniu w finansowaniu służby zdrowia. Duża część nadwykonań nie została zapłacona przez NFZ. Starosta zaapelował, aby radni klubu „Porozumienie dla Powiatu” zwracali się do posłów i senatorów ze swoich ugrupowań o zwiększenie nakładów na służbę zdrowia oraz żeby zapłacone zostały środki za wszystkie nadwykonania. Na jednej z poprzednich sesji Rady Powiatu Rawskiego Pani Małgorzata Leszczyńska szczegółowo omówiła temat niezapłaconych nadwykonań. Odnosząc się do kwestii długu, Starosta poinformował, iż skumulowany dług wynosi 99 mln zł., na który składa się dług powiatu rawskiego (Starostwo Powiatowe) oraz dług SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej. Należy również podjąć działania zmierzające do zmniejszenia zadłużenia z tytułu składek ZUS za pracowników oświaty ponieważ w najbliższych latach mogą być problemy z uzyskiwaniem kolejnych prolongat. Przedłożony projekt budżetu jest bezpieczny z punktu widzenia finansów publicznych. Nie przewiduje się zaciągania kredytów na bieżące funkcjonowanie powiatu.

Pan Henryk Majewski zwrócił się do Starosty z pytaniem, które działki przeznaczone są w 2025 r. do sprzedaży i na co zostaną przeznaczone dochody ze sprzedaży.

Odpowiadając na pytanie Starosta poinformował, iż do sprzedaży przeznaczone zostały działki na ul. Jeziorańskiego oraz działka przy ul. Zwolińskiego w Rawie Mazowieckiej. Szczegółowe dane dotyczące wyceny nieruchomości można pozyskać w Wydziale Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami.

Pan Majewski poinformował, iż poprzedni Zarząd Powiatu wycenił działkę przy ul. Zwolińskiego na 2,5 mln zł. W chwili obecnej działka wyceniona jest na kwotę 1,2 mln zł. Dlaczego więc działka wyceniona jest na tak niską kwotę.

Starosta poinformował, iż wartość działek opiera się na operatach szacunkowych dostępnych w Wydziale Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami.

Odnosząc się do niezapłaconych nadwykonań Starosta poinformował, iż jest to problem ogólnokrajowy, zgłaszany także przez Związek Powiatów Polskich.

Pan Grzegorz Stefaniak poinformował, że są płatności obligatoryjne, za które NFZ płaci oraz nieobligatoryjne, za które NFZ zapłacił po ciężkich i długich rozmowach ówczesnego Starosty Józefa Matysiaka. W tej kwestii należy przypilnować tej sprawy, aby jak największa liczba nadwykonań została uregulowana.

Radny Grzegorz Stefaniak zwrócił się również z pytaniem, z czego wynika wzrost kosztów zespołu obsługującego placówki oświatowe z terenu powiatu rawskiego. W 2024 r. była to kwota ok. 380 tys. zł., na rok 2025 zaplanowano kwotę 630 tys. zł. Czy zwiększenie wiąże się z dodatkowymi etatami czy też ze wzrostem wynagrodzeń. Kolejne pytanie dotyczyło planu finansowego w rozdziale 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego. W roku ubiegłym plan wynosił 190 tys. zł., na rok 2025 plan wynosi 320 tys. zł. Czy należy zatem rozumieć, że ewentualne wnioski formalne można składać ze wskazaniem tego rozdziału jako źródła finansowania.

Na te pytania odpowiedział Pan Arkadiusz Gajewski – Skarbnik Powiatu informując, iż zespół od września ubiegłego roku funkcjonuje w strukturze Wydziału Finansów i Budżetu i nie przewiduje się zwiększenia zatrudnienia. Zwiększenie wynika z niskich wynagrodzeń w tej komórce organizacyjnej oraz wypłaty dużego ekwiwalentu i odprawy emerytalnej.

Pan Gajewski odniósł się do drugiego pytania informując, iż nie jest to astronomiczna kwota i wynika ona z wykonania budżetu za rok 2024 w wysokości 336 tys. zł.

Pan Jarosław Uchman zwrócił uwagę, iż jest to pierwszy projekt budżetu VII kadencji Rady Powiatu Rawskiego i nie ma potrzeby atakowania Starosty oraz zadawania pytań, czy Starosta jeździ do NFZ i jak jest realizowany budżet SP ZOZ. Projekt budżetu przewiduje realizację inwestycji na poziomie 25 mln zł. Nie ma wątpliwości, że inwestycje są potrzebne zwłaszcza w zakresie ochrony zdrowia, oświaty, ochrony zabytków, sportu. Na uwagę zasługuje fakt, iż powiat rawski nie będzie zaciągał zobowiązań. Dzięki zaangażowaniu Skarbnika

Powiatu w oświacie zaoszczędzono ok. 1 mln zł. co nie spotkało się z reakcją radnych klubu „Porozumienie dla Powiatu”. Ponadto, przy obecnej sytuacji, jest to budżet bardzo ambitny.

Starosta Rawski poinformował, że wobec braku wniosków formalnych ciężko się odnieść do pytania radnego Grzegorza Stefaniaka w zakresie planu finansowego dotyczącego promocji.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Pan Henryk Majewski zwrócił się z pytaniem do Pana Jarosława Uchmana, ile środków na inwestycje w tegorocznym budżecie pozyskanych zostało przez obecny Zarząd Powiatu. Do pytania odniósł się Skarbnik Powiatu informując, że zadania w zakresie inwestycji są w większości kontynuacją prac Zarządu Powiatu VI kadencji. Należy pamiętać, iż obecny Zarząd Powiatu funkcjonuje dopiero od 7 miesięcy.

Wicestarosta Justyna Walczak zabierając głos poinformowała, iż z uwagi na brak dofinansowań ze środków zewnętrznych, realizacja nowych zadań inwestycyjnych jest niemożliwa z własnych środków powiatu rawskiego.

Pani Magdalena Klimczak zaapelowała po raz kolejny o zmianę nawierzchni przy Zespole Placówek Specjalnych w Rawie Mazowieckiej. Wicestarosta Justyna Walczak poinformowała, iż do tego tematu trzeba podejść kompleksowo i realnie. W tym roku zostanie wykonana ekopracownia na terenie szkoły. Na ten cel pozyskano środki z NFOŚiGW. Nie da się 25 lat zaniedbań zrealizować w ciągu jednego roku. W przypadku możliwości uzyskania dofinansowania, inwestycja przy Zespole Placówek Specjalnych jest jedną z priorytetowych inwestycji Zarządu Powiatu Rawskiego. Pan Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że poseł Grzegorz Florek oraz senator Rafał Ambrozik złożyli wnioski o dofinansowanie tej inwestycji ze środków budżetu państwa. Wnioski te zostały odrzucone przez sejm i senat.

Radni przystąpili do składania wniosków formalnych do projektu budżetu.

1. Wniosek formalny zgłoszony przez Panią Magdalenę Kieszek o wprowadzenie do budżetu inwestycji „Przebudowa drogi 4104E Babsk – Biała Rawska” ze szczególnym uwzględnieniem odcinka drogi Franopol – Chrzaszczewek.

Kwota – 100 tys. zł.

Źródło finansowania:

- dochody ze sprzedaży – 60 tys. zł.

- Dział 750 – Administracja publiczna, rozdział 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego – 40 tys. zł.

2. Wniosek formalny zgłoszony przez Pana Jerzego Cybulskiego o wprowadzenie do budżetu zadania inwestycyjnego pn. „Budowa chodnika przy drodze powiatowej w miejscowości Ossa na odcinku Ossa – Wólka Lesiewska”.

Kwota – 20 tys. zł.

Źródło finansowania – Dział 750 – Administracja publiczna, rozdział 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego.

3. Wniosek formalny zgłoszony przez Panią Magdalenę Klimczak i Pana Krzysztofa Starczewskiego o wprowadzenie do budżetu zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi z Wilkowic w kierunku Kwasowca i z Wilkowic w kierunku Wysokienic do granic powiatu nr drogi 1316E”.
Kwota – 10 tys. zł.
Źródło finansowania – Dział 750 – Administracja publiczna, rozdział 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego.
4. Wniosek formalny zgłoszony przez Pana Henryka Majewskiego o wprowadzenie do budżetu zadania inwestycyjnego pn. „Przygotowanie dokumentacji projektowej na przebudowę drogi w miejscowości Grzymkowiec nr drogi 4101E”.
Kwota – 10 tys. zł.
Źródło finansowania – Dział 750 – Administracja publiczna, rozdział 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego.
5. Wniosek formalny zgłoszony przez pana Henryka Majewskiego o wprowadzenie do budżetu zadania inwestycyjnego pn. „Przygotowanie dokumentacji projektowej na przebudowę drogi powiatowej na odcinku Chodnów – Szczuki nr drogi 4123E”.
Kwota – 10 tys. zł.
Źródło finansowania – Dział 750 – Administracja publiczna, rozdział 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego.
6. Wniosek formalny zgłoszony przez Pana Tomasza Góraję o wprowadzenie zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej 4110E Rawa Mazowiecka – Dziurdzioły – do granicy powiatu wraz z budową chodnika w miejscowości Dziurdzioły”.
Kwota – 10 tys. zł.
Źródło finansowania – Dział 750 – Administracja publiczna, rozdział 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego.
7. Wniosek formalny zgłoszony przez Pana Grzegorza Stefaniaka o wprowadzenie do budżetu zadania inwestycyjnego pn. „Przygotowanie dokumentacji projektowej ronda na skrzyżowaniu ulic Kolejowa – Faworna – 1-go Maja w Rawie Mazowieckiej”.
Kwota – 30 tys. zł.
Źródło finansowania – Dział 750 – Administracja publiczna, rozdział 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego.
8. Wniosek formalny zgłoszony przez Pana Henryka Majewskiego o wprowadzenie do budżetu zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa

infrastruktury szpitala – przychodnie specjalistyczne – przygotowanie dokumentacji projektowej na budowę przychodni specjalistycznej”.

Kwota – 20 tys. zł.

Źródło finansowania – Dział 750 – Administracja publiczna, rozdział 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego.

W związku ze złożeniem licznych wniosków formalnych, Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego ogłosił 15 minutową przerwę.

Po wznowieniu obrad, zgodnie z § 11 ust. 3 organizacji wewnętrznej i trybu pracy Rady, stanowiącej załącznik Nr 8 do Statutu Powiatu Rawskiego, Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego, w związku ze złożeniem licznych wniosków formalnych i koniecznością ich przeanalizowania przez Wydział Infrastruktury przerwał obrady Rady Powiatu Rawskiego do dnia 13 stycznia 2025 r. do godz. 14:30.

W dniu 13 stycznia 2025 r. o godz. 16:30 Przewodniczący Rady Powiatu Zbigniew Sienkiewicz wznowił obrady Rady Powiatu Rawskiego. Na posiedzeniu obecnych było 16 radnych.

Pan Przewodniczący poinformował, iż wszystkie wnioski formalne złożone w dniu 10 stycznia 2025 r. omówione i zaopiniowane zostały przez Komisję Budżetu i Finansów oraz Komisję Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego. Przewodniczący Rady Powiatu podziękował Panu Piotrowi Kucharskiemu – Dyrektorowi Wydziału Infrastruktury oraz pracownikom tego Wydziału za przeanalizowanie wszystkich wniosków w tak szybkim terminie. Przewodniczący poinformował, iż nikt nie neguje zasadności składania wniosków formalnych jednakże zgłaszanie wniosków powinno odbyć się przy omawianiu projektu budżetu.

Pan Arkadiusz Gajewski – Skarbnik Powiatu ponownie dokonał podsumowania projektu budżetu powiatu rawskiego na rok 2025. W obu opiniach Regionalna Izba Obrachunkowa wskazuje na uporządkowanie zaległości z tytułu składek ZUS. Udało się nieznacznie zmniejszyć to zadłużenie jednak ten temat powinien zostać poddany do dyskusji.

Zabierając głos Starosta Rawski – Pan Adrian Galach także podziękował pracownikom Wydziału Infrastruktury za analizę wniosków w tak krótkim czasie. Starosta zaznaczył, iż szacunkowa wartość realizacji inwestycji w ramach złożonych wniosków to kwota ok. 35 mln zł., co dla budżetu powiatu rawskiego w roku 2025 jest nie do udźwignięcia. Nie powinno się wpisywać do budżetu zadań, których nie będzie można zrealizować. Budżet na rok 2025 pod kątem inwestycji jest budżetem ambitnym. Należy poszukiwać dofinansowań ze środków zewnętrznych. SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej wymaga kolejnych inwestycji, drogi powiatowe także wymagają remontów oraz niektóre z nich

budowy od podstaw. Podnoszenie standardów w szkołach oraz inwestycja w Zespole Placówek Specjalnych w Rawie Mazowieckiej powinny być przedmiotem rozmów. Należy także zastanowić się nad spłatą zadłużenia z tytułu składek ZUS. Od roku 2020 Powiat Rawski nie ma możliwości prawnych pokrywania strat SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej, Starosta wyraził nadzieję, że znajdą się dodatkowe środki z budżetu państwa na restrukturyzację tego zadłużenia.

Podsumowując Starosta zwrócił się do radnych o poparcie projektu budżetu na rok 2025 i zaprosił radnych do dalszej współpracy.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie złożone wnioski formalne:

1. Wniosek formalny zgłoszony przez Panią Magdalenę Kieszek o wprowadzenie do budżetu inwestycji „Przebudowa drogi 4104E Babsk – Biała Rawska” ze szczególnym uwzględnieniem odcinka drogi Franopol – Chrzaszczewek.

Kwota – 100 tys. zł.

Źródło finansowania:

- dochody ze sprzedaży – 60 tys. zł.
- Dział 750 – Administracja publiczna, rozdział 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego – 40 tys. zł.

Pan Roman Ciszewski – Przewodniczący Komisji Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego poinformował, iż wniosek został zaopiniowany negatywnie.

Pan Lech Owczarek – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż wniosek został zaopiniowany negatywnie.

Wyniki głosowania: 7 głosów za przyjęciem wniosku, 9 głosów za odrzuceniem wniosku, brak głosów wstrzymujących się.

Rada Powiatu Rawskiego odrzuciła wniosek formalny.

2. Wniosek formalny zgłoszony przez Pana Jerzego Cybulskiego o wprowadzenie do budżetu zadania inwestycyjnego pn. „Budowa chodnika przy drodze powiatowej w miejscowości Ossa na odcinku Ossa – Wólka Lesiewska”.

Kwota – 20 tys. zł.

Źródło finansowania – Dział 750 – Administracja publiczna, rozdział 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego.

Pan Roman Ciszewski – Przewodniczący Komisji Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego poinformował, iż wniosek został zaopiniowany negatywnie.

Pan Lech Owczarek – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż wniosek został zaopiniowany negatywnie.

Wyniki głosowania: 7 głosów za przyjęciem wniosku, 9 głosów za odrzuceniem wniosku, brak głosów wstrzymujących się.

Rada Powiatu Rawskiego odrzuciła wniosek formalny.

3. Wniosek formalny zgłoszony przez Panią Magdalenę Klimczak i Pana Krzysztofa Starczewskiego o wprowadzenie do budżetu zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi z Wilkowic w kierunku Kwasowca i z Wilkowic w kierunku Wysokienic do granic powiatu nr drogi 1316E”.

Kwota – 10 tys. zł.

Źródło finansowania – Dział 750 – Administracja publiczna, rozdział 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego.

Pan Roman Ciszewski – Przewodniczący Komisji Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego poinformował, iż wniosek został zaopiniowany negatywnie.

Pan Lech Owczarek – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż wniosek został zaopiniowany negatywnie.

Wyniki głosowania: 7 głosów za przyjęciem wniosku, 9 głosów za odrzuceniem wniosku, brak głosów wstrzymujących się.

Rada Powiatu Rawskiego odrzuciła wniosek formalny.

4. Wniosek formalny zgłoszony przez Pana Henryka Majewskiego o wprowadzenie do budżetu zadania inwestycyjnego pn. „Przygotowanie dokumentacji projektowej na przebudowę drogi w miejscowości Grzymkowice nr drogi 4101E”.

Kwota – 10 tys. zł.

Źródło finansowania – Dział 750 – Administracja publiczna, rozdział 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego.

Pan Roman Ciszewski – Przewodniczący Komisji Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego poinformował, iż wniosek został zaopiniowany negatywnie.

Pan Lech Owczarek – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż wniosek został zaopiniowany negatywnie.

Wyniki głosowania: 7 głosów za przyjęciem wniosku, 9 głosów za odrzuceniem wniosku, brak głosów wstrzymujących się.

Rada Powiatu Rawskiego odrzuciła wniosek formalny.

5. Wniosek formalny zgłoszony przez pana Henryka Majewskiego o wprowadzenie do budżetu zadania inwestycyjnego pn. „Przygotowanie dokumentacji projektowej na przebudowę drogi powiatowej na odcinku Chodnów – Szczuki nr drogi 4123E”.

Kwota – 10 tys. zł.

Źródło finansowania – Dział 750 – Administracja publiczna, rozdział 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego.

Pan Roman Ciszewski – Przewodniczący Komisji Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego poinformował, iż wniosek został zaopiniowany negatywnie.

Pan Lech Owczarek – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż wniosek został zaopiniowany negatywnie.

Wyniki głosowania: 7 głosów za przyjęciem wniosku, 9 głosów za odrzuceniem wniosku, brak głosów wstrzymujących się.

Rada Powiatu Rawskiego odrzuciła wniosek formalny.

6. Wniosek formalny zgłoszony przez Pana Tomasza Góraję o wprowadzenie zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej 4110E Rawa Mazowiecka – Dziurdzioły – do granicy powiatu wraz z budową chodnika w miejscowości Dziurdzioły”.

Kwota – 10 tys. zł.

Źródło finansowania – Dział 750 – Administracja publiczna, rozdział 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego.

Pan Roman Ciszewski – Przewodniczący Komisji Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego poinformował, iż wniosek został zaopiniowany negatywnie.

Pan Lech Owczarek – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż wniosek został zaopiniowany negatywnie.

Wyniki głosowania: 7 głosów za przyjęciem wniosku, 9 głosów za odrzuceniem wniosku, brak głosów wstrzymujących się.

Rada Powiatu Rawskiego odrzuciła wniosek formalny.

7. Wniosek formalny zgłoszony przez Pana Grzegorza Stefaniaka o wprowadzenie do budżetu zadania inwestycyjnego pn. „Przygotowanie

dokumentacji projektowej ronda na skrzyżowaniu ulic Kolejowa – Faworna – 1-go Maja w Rawie Mazowieckiej”.

Kwota – 30 tys. zł.

Źródło finansowania – Dział 750 – Administracja publiczna, rozdział 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego.

Pan Roman Ciszewski – Przewodniczący Komisji Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego poinformował, iż wniosek został zaopiniowany negatywnie.

Pan Lech Owczarek – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż wniosek został zaopiniowany negatywnie.

Wyniki głosowania: 7 głosów za przyjęciem wniosku, 9 głosów za odrzuceniem wniosku, brak głosów wstrzymujących się.

Rada Powiatu Rawskiego odrzuciła wniosek formalny.

Zabierając głos Pan Tomasz Góraj poinformował, iż ubolewa za odrzuceniem zgłoszonych wniosków formalnych i mogą być składane do momentu uchwalenia budżetu. Pan Góraj zadeklarował, iż radni z klubu „Porozumienie dla Powiatu” będą prowadzili korespondencję w formie wniosków czy też interpelacji w sprawie wprowadzenia przynajmniej części wniosków w tegorocznym budżecie powiatu czy też w budżecie na rok 2026.

Pan Zbigniew Sienkiewicz ustosunkował się do wypowiedzi radnego Tomasza Góraj informując, iż nie neguje zasadności wniosków jednakże powinny być one składane nieco wcześniej, gdyż usprawni to pracę wielu komórek organizacyjnych w Starostwie Powiatowym.

Pan Adrian Galach – Starosta Rawski po raz kolejny podkreślił, iż nikt nie neguje zasadności składania wniosków formalnych. Starosta zwrócił się z apelem do radnych z klubu „Porozumienie dla Powiatu” aby zwrócili się prośbą do posłów i senatorów o wsparcie w pozyskiwaniu środków finansowych na realizację inwestycji.

Pozytywną opinię połączonych komisji przedstawiła Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Rawskiego – Pani Bożena Cichowicz.

Rada Powiatu Rawskiego jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIV/71/2025 w sprawie uchwalenia budżetu na 2025 rok.

Uchwała oraz imienny wykaz głosowania stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Pan Zbigniew Sienkiewicz podziękował radnym za jednogłośnie podczas głosowania. Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Skarbnika Powiatu z podziękowaniami za pracę nad projektem budżetu.

W imieniu Zarządu Powiatu Rawskiego głos zabrał Starosta Adrian Galach dziękując za jednogłośnie przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na rok 2025. Jest to zobowiązanie dla Zarządu Powiatu Rawskiego. Starosta wyraził nadzieję na realizację nowych zadań w ramach pozyskiwanych środków zewnętrznych. Mieszkańcy powiatu rawskiego zasługują na komfort w podnoszeniu jakości życia i zdrowia oraz bezpiecznego poruszania się po drogach powiatowych. Starosta złożył podziękowania na ręce Skarbnika Powiatu dla pracowników Wydziału Finansów i Budżetu za wykonaną pracę nad projektem budżetu.

Starosta podkreślił, iż nie jest to budżet marzeń jednak jest to budżet trudny, bezpieczny i ambitny pod względem inwestycyjnym.

Ad. 3 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2039.

Projekt uchwały przedstawił Pan Arkadiusz Gajewski - Skarbnik Powiatu. Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego Zbigniew Sienkiewicz odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z Delegaturą w Skierniewicach w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2039.

Pozytywną opinię połączonych komisji przedstawiła Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Rawskiego – Pani Bożena Cichowicz.

Rada Powiatu Rawskiego jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIV/72/2025 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Rawskiego na lata 2025-2039.

Uchwała oraz imienny wykaz głosowania stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Ząbkowickiemu pomocy finansowej w formie dotacji na bieżące cele związane z usuwaniem skutków powodzi.

Realizując przyjęty porządek obrad, Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Ząbkowickiemu pomocy finansowej w formie dotacji na bieżące cele związane z usuwaniem skutków powodzi.

Pozytywną opinię połączonych komisji przedstawiła Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Rawskiego – Pani Bożena Cichowicz.

Rada Powiatu Rawskiego podjęła Uchwałę Nr XIV/73/2025 w sprawie udzielenia Powiatowi Ząbkowickiemu pomocy finansowej w formie dotacji na bieżące cele związane z usuwaniem skutków powodzi.

Uchwała oraz imienny wykaz głosowania stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Zabierając głos Starosta Rawski Adrian Galach zwrócił się z podziękowaniem do radnych za podjęcie niniejszej uchwały.

Ad.5 Przyjęcie planu pracy Rady Powiatu Rawskiego oraz stałych Komisji Rady Powiatu na rok 2025.

W tym punkcie Pan Zbigniew Sienkiewicz poinformował, iż nie wniesiono uwag do planu Pracy Rady oraz planów Komisji Rady Powiatu.

Pan Henryk Majewski – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Rawskiego zwrócił uwagę na błąd pisarski w planie pracy Komisji Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego.

Dokonano poprawki w tym zakresie.

Wobec powyższego, Rada Powiatu Rawskiego bez uwag przyjęła przedłożone plany pracy.

Plan pracy Rady Powiatu Rawskiego oraz plany pracy Komisji stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 6 Sprawozdanie Starosty Rawskiego z wykonania uchwał rady.

Pani Justyna Walczak – Wicestarosta przedstawiła informację z wykonania uchwał Rady Powiatu Rawskiego podjętych podczas XIII nadzwyczajnej sesji w dniu 2 stycznia 2025 r.

Uchwały przedłożone zostały Wojewodzie Łódzkiemu oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Łodzi celem stwierdzenia ich zgodności z obowiązującym prawem.

Ad. 7 Wnioski i oświadczenia Radnych.

W tym punkcie nikt nie zabrał głosu.

Ad. 8 Sprawy różne.

W sprawach różnych głos zabrała Pani Małgorzata Przyborek dziękując radnym za współpracę przy uchwalaniu budżetu na rok 2025.

Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego poinformował, iż w imieniu klubu „Porozumienie dla Powiatu”, Pan Tomasz Góraj złożył wniosek o przedstawienie w trakcie sesji przez komisję konkursową informacji o każdym z 5 kandydatów, którzy

spełnili wymagania formalne i przystąpili do dalszego postępowania konkursowego. W informacji takiej powinna się znaleźć przynajmniej informacja o wykształceniu, kwalifikacjach zawodowych, doświadczeniu w pracy na podobnych stanowiskach oraz pomysł na dalsze funkcjonowanie SP ZOZ.

Zabierając głos Starosta Rawski Adrian Galach poinformował, iż wniosek nie może zostać poddany dyskusji, gdyż kandydaci, którzy złożyli swoje oferty do udziału w konkursie wyrazili zgodę na przetwarzanie danych osobowych wyłącznie na potrzeby konkursu. Również wniosek Pana Henryka Majewskiego o udział członków Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej w posiedzeniu komisji konkursowej był bezzasadny, gdyż posiedzenia komisji są niejawnie zgodnie z przepisami prawa.

Pan Jarosław Uchman poinformował, iż nie ma potrzeby dublowania zadań komisji konkursowej. Pan Uchman podziękował radnym za jednogłośnie podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu oraz pogratulował Staroście za pierwszy jednomyślnie przyjęty budżet.

Starosta zwrócił się do radnego Tomasza Góraj o uzasadnienie złożenia wniosku.

W związku z otrzymanymi informacjami, Pan Tomasz Góraj dokonał wycofania wniosku.

Ad. 9 Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad, Pan Zbigniew Sienkiewicz - Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego o godzinie 18:30 dokonał zamknięcia obrad XIV sesji Rady Powiatu Rawskiego.

Integralną część protokołu stanowi nagranie sesji:

10 stycznia 2025 r.

<https://transmisjaobrad.info/videos/21090/xiv-sesja-rady-powiatu-rawskiego-vii-kadencji-z-dnia-10012025-r-czesc-i>

13 stycznia 2025 r.

<https://transmisjaobrad.info/videos/21108/xiv-sesja-rady-powiatu-rawskiego-vii-kadencji-z-dnia-13012025-czesc-ii>

W załączeniu:

- [UCHWAŁA NR XIV/71/2025 RADY POWIATU RAWSKIEGO z dnia 13 stycznia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu na 2025 rok](#)
- [Imienny wykaz głosowań Radnych Rady Powiatu Rawskiego VII Kadencji - UCHWAŁA NR XIV/71/2025 RADY POWIATU RAWSKIEGO](#)
- [UCHWAŁA NR XIV/72/2025 RADY POWIATU RAWSKIEGO z dnia 13 stycznia 2025 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Rawskiego na lata 2025 - 2039](#)
- [Imienny wykaz głosowań Radnych Rady Powiatu Rawskiego VII Kadencji - UCHWAŁA NR XIV/72/2025 RADY POWIATU RAWSKIEGO](#)
- [UCHWAŁA NR XIV/73/2025 RADY POWIATU RAWSKIEGO z dnia 13 stycznia 2025 r. w sprawie udzielenia Powiatowi Ząbkowickiemu pomocy finansowej w formie dotacji na bieżące cele związane z usuwaniem skutków powodzi](#)

- [Imienny wykaz głosowań Radnych Rady Powiatu Rawskiego VII Kadencji - UCHWAŁA NR XIV/73/2025 RADY POWIATU RAWSKIEGO](#)

Sporządziła: Katarzyna Gołota